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FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP. 

Egy négyszögeczentiméternyi hir- 

detési ár 8 fillér. — Gyárosok. 

menyben részesülnek. 

Apró hirdetés 60 fillér. 

Nyülttéri czikkek garmond sora 

után 40 fillér fizetendő. 

Telefon szám 549. 

Nyakszirtmerevedésről 
Kolozsvár, május 3. 

A világ összes lapjaiban nap- 

nap után szó esik a nyakszirt- 
merevedésről; annak járvány- 
szerü fellépése, az embereket 

aggodalommal tölti el; — méltán 
is mivel egyre nagyobb vesze- 
delemmel fenyeget. – 

A betegség nem uj, de jár- 
ványszerüleg nem is lépett fel, 
csak szorványosan a hatvanas 
években; egyes esetek pedig 
mindig előfordultak. Európa majd- 
nem minden országából kapunk 
jelentéseket e betegség járvány- 

szerű fellépéséről, sajnálatos az, 

hogy nálunk Erdélybe felütötte 
tanyáját és hogy nálunk terjed- 
het, befolyásolja a hideg és ned- 
ves időjárás. 

E betegség rég ösmeretes, 

tehát nem uj megbetegedéssel 
állunk szemben; az orvosi tudo- 
mány igyekszik minden móddal 
és eszközzel szembe szállni a be- 

tegséggel és már eddig is rendel- 
kezünk oly gyógymóddal és esz- 
közzel mellyel e betegség ellen 

is gyógykezelhetünk. 

A betegség okozó hatánya a 

meningococcus, mely az agyhártya 

burkán gennyes gyuladást idéz 
elő; tüneteket hoz létre, különö- 
sen heves főfájást, és a myak és 
a tarkó mélyebb izmainak mere- 
vedését, ugy hogy a beteg fejét 
előre és hátra mozgatni nem 

tudja, e tünet adja népies nevét 
— nyakszirtmerevedés. 

Ezen korhatány az orrgaraton 
át és a mélyebb légző utakon jut 
a szervezetbe és ott kifejti hatá- 
sát. A betegség, mint olvassuk, 
felnőtteknél is fellépett, azonban 
leggyakrabban kisebb gyerme- 
keknél fordul elő és a már jel 
zett gyógymódokkal annyira ha- 
ladott az orvosi tudomány, hogy 
a halálozási szám nagyon leapadt 

e betegségnél is. 

Ami városunkban igaz, hogy 
betegségek járványszerüleg gyak- 
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ran forduinak elő; de tekintve, 
hogy városunk levegője jó, ivó- 
vize kitünő, egészségügyi intéz- 
ményeink is mindben megfelelők; 
az előfordult járványok is nagyon 
enyhe lefolyásuak voltak; hin- 
nünk és remélnünk lehet, hogy 

nálunk e veszedelmes betegség 
nem fog tanyát ütni. 

Dr. Hart Albert, 
gyermekgyógyász. 

= A válság. Br. Báuffy Dezső 
bécsi utja áti ma az érdeklődés 
közszempontjában. Az ujpárt el- 
nöke vasárnap reggel utazott a 
legnagyobb titokban Bécsbe és 
tegnap este érkezett vissza. Ennyit 
tudni az utazásról, azonban azt 
is bizonyosra veszik, hogy itt nem 
valami ártatlan vasárnapi kirán- 
dulásról van szó és minden olda- 
lon a legmesszebbmenő kombiná- 
ciókat füőik Bánffy Dezső szerep- 
léséhez. 

A rendőrség a gázgyár 
ellen. 

Szomoru statisztika. 

Kolozsvár, május 3. 

A főkapitányi hivatal a Kolozs- 
várt elhelyezett gázmérő órákat 
megszemléltette. 

Az eredmény nagyon kedvezőt- 
lenül ütött ki. 

Ugyanis az órák 60 százaléka, 
hol egészben, hol részben nélkü- 
jözi a törvényes bltelesités külső 
kellékeit, egy része rosszul van 
beállitva, a másik része pedig olyan 
helyen van, ahova tüzvész esetén 
nem lehet jutni s igy katasztrófa 
szülő oka lehet. Megszemléltek 
931 gázórát. Ezekről gondos le- 
irást vettek. 

Ezek közül 48 le van szerelve. 
Használatban van 833. E mennyi- 
ség közül 536 az előirt követelmé- 
nyeknek megfelel, 527 azonban 
szorosabb vizsgalatot, hitelesi- 
tést, vagy gyökeres javitást, vagy 
megfelelőbb elhelyezést kiván. Az 
órák közül számos példány hite- 
lesitve soha sem volt. Javitva, 
foltozva azonban a látható jelek 
szerint, némelyik többször is volt. 
Hogy a köböző henger számada- 
taival szemben, a fogyasztó jelen- 
létében milyen eltérést fognak mu- 
tatni, azt ma még nem tudhatja 

senki. 

Az órák közül 340 darab, vagyis 
38 5 százaléka szaraz óra. 

Ezt Budapestről is, vidékről is 
kiküszöbölték (egy pár város ki- 
vételével) mert rá jöttek, hogy 
többet mutat, mint a mennyi 
gázt ad. Kolozsvárt két év előtt 
6-10 százalékot állapitott meg a 

törvényhatóság kiküldött bizott- 
sága, a fogyasztó kárára E szá- 
zalóknál érzékeny veszteség ér- 
heti a fogyasztókat. Dejelentékeny 
az a veszteség is, a mi a magyar 
ipart éri. Kolozsvár összes gaz- 
mérói mind osztrak gyártmá- 
nyok. S magnak való sincs ma- 
gyar. A gyár negligálja a verseny- 
képes magyar ipart, fumigálja az 
ezer éves nemzet nyelvét, vagy 
csak a pénzét szereti. Ez kelle- 
metlen helyzetbe hozza most, az 
állami és közintézeteket. Ezek ve- 
zetői nem tudták (nem is tudhat- 
ták), hogy megtéveszti őket a gáz- 
gyár, osztrák órát adott magyar 
helyett. Most már visszautasitjak 
gázmérőiket, a mit köteles a gyár 
minden dij nélkül magyar készit- 
ménnyel kicserélni. 

A jó kutya hazajár. 
A jó kutya Otáh Simkó István. 

Vezére annak a várvidéki rabló-és 
gyilkosbandának, smelyet illő kisé- 
rettel beszállitocták már a pest- 
vidéki törvényszék fogházába. — 
Ösmor a tekintetes ur ? — kérdezte 
a fogház gondnokától. - Ugy e, 
hogy hazajár a jó kutya? - Haza 
bizony. S ha azt hiszszük, hogy 
ennek a fegyházban penészedett, 
aztán egy kicsit kisze lőzött, most 
meg ujra visszakerült betyárnak 
a kozfidenskedése tisztán csak 
akasztófa-humor, nagyon csalódunk. 
Oláh Simkó István kritikát mondott 
a mi egész büntetési rendsze- 
rünek. 

Aki egyszer megülte már a 
fegyházat, hazajár bele. Nem mint- 
ha vágyakoznék utánna. Ilyen bo- 
lond nincs a föld kerekségen. Azaz 
hogy van, de csak bolond. A szörnyü 
fegyelem, a munka nem igen kivá- 
natos a kiszabadult rabnak. Meg 
hogy bort se kap, meg dohányt se. 
S egyéni szabadságáról szó sincs 
és lassan, borzasztó lassan mulnak 
az esztendők. Mindez csöppet sem 
kecsegtető s mégis hazajár a jó 
kutya. A maga számára örökös 
vendégnek nevelte ki a fegyház. 
Aki oda be került bünös hajlandó- 
sággal, az mint megcsontosodott, 
soha más utra nem térithető zsi- 

vány képpen jön ki. Amit azeiőtt 
restelt, az virtussá neveltetik 
benne. – Öreg gazemberek a 
fegyház falain belül gondoskodnak 
arról, hogy utánuk uj és őket 
meg nem szégyenitő nemzedék kö- 
vetkezzék el a rablók, gyilkosok 
társa almában. Allami nevelőinté- 
zet a fegyház. Kiröhögik benne a 
papot meg a tanitót, de áhitattal 
hallgatják az öreg mestereket, 
akik a bün professzorai. Képezet- 
tebbek a maguk szakmájában, mint 
sok egyetemi tanár a magáéban. 
Ime itt az eredmény. Hazajár a 
kutya. 

Ezért az eredményért pedig nem 
érdomes annyi rengeteg pénzt köl- 
teni börtönökre. Azért az ered- 
ményért, hogy az eltévelyedett em- 
berből feltétlen bizonyossággal meg- 
átalkodott gazembert neveljünk. 
Sőt abból is, aki még meg se 
tévelyedett. Mert a vizsgálati fog- 
ság is nevel. Miról tog mesélni 
péóldául az a hazajáro vén kutya 
a zsenge ifjuságnak Sihedereknek, 
akik eltátott szájjal hallgatják. A 
postarablás éjszakájáról például s 
szinesen, romantikusan. 

Mire való a sok börtönügyi kon- 
gresszus, ha még azt se tudták 
kitalálni, hogyha már nem javit, 
legalább ne rontson a tömlöc ... 

Birkózás egy vén 
eperfán. 

A kolozsvári Zyoganovitsok. 

Kolozsvár, május 3. 

A jó öreg Csomai bácsi nyári 
üdülőhelyén, hol öt öreg eperfa 
rügyeit fakasztgatja, a tavaszi nap- 
sugárban bohém mulató társaság 
verődött őssze. 
Egy hosszu tél után a tavasz 

illatos szellője járta be a kuria 
szerü udvart, hol a régi fehér 
szinben tetszelegtek az ivó aszta- 
lok, mig az egyik szélen a lesi- 
mitott és rendbehozott kuglizó várt 
vendégekre. 

Zajos is lett minden, ahogy ez 
a társaság megérkezett. 

Májusi hangulatban üdvözölték 
az öreg korcsmárost, azután neki 
fogtak a vinkónak, mely megleho- 
tős gyorsasággal kezdette heviteni 
a fiatal kebleket. 

Persze a szóvivő egy közismert 
deli legény volt, kiben az elfo- 
gyasztott bor arányában kezd nőni 
a virtus s mikor ez a nemzeti vo- 

Hól az Egy forintos áruház ? 
A nagyérdemü vevő Közönség figyelmébe ajanlom alanti olcsó árak mellett ujonnan berendezett 

üzletemet, hól mindenféle diszmü, játék, porczellán, üveg és rövid-áruk, konyha berendezések, 

fényüzesi Bijontri, bőráruk, nyakkendők, gallérok kaphatók. 

Már 30 fillértől 1 forintig. 
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nás tető fokra hág, ilyenkor aztán 

izom-müvészetét szokta bemutatni. 

Itt is megesett, hogy a tizedik 

lter után a mi emberünk birokra 

szólitotta a többit. 

Lévén a társaságban két bácskai 

fiu is, azonnal ellenfelül ajánlkoz- 

tak... 
A zsürit egz pasmegyei colléga 

képezte, ki is rövid időn belül a 

két bácskai elesését konstatálta. 

— Jó, jó: könnyü a földön, de 

másszunk a fára! — szóltak a 
bácskaiak. 
- Ak ott birja a másikat az a 

legény ! 
A mi hősünk az első hivó szóra 

tántorithatatlan hévvel kezdett 

kuszni a fára s utánna a többiek. 

Az öreg Csomai vén eperfája, 

mintba korbadó oldalbordájára 

másztak volna; ugy recsegtette 
egy-egy száradó ágát. 

De azért elviselte a terhet. 

Csak mikor a tusa megkezdő- 

dött s teljes ambicióval tőreked- 

tek az ellenfelek egymást a levegő- 

ből a földre gyürni, akkor idézte 

elő a légi erőmüvészek katasztró- 

fáját, mely a küzdtér helyéül szol- 
gáló ágnak a letörésével a mata- 
dorok alámulásában végződött. 

Mire aztán felszedték a földről 
őket a vérző izmokkal és betörött 

orokkal már a mentők is megje- 
lentek, kik a fa-birkozókat bepó- 
lyázták. 

Az addig összegyült néző közön- 
ség pedig megtapsolta az ágak 
karmolásától megtetovirozott harc- 

férfiakat. 

Izgalmas életmentés a 
Dunán. 

Tegnap kora reggel az összekötő 
vasuti hidnál izgalmas életmentés- 
nek voltak akaratlan szemtanui az 
arra járó-kelők. 

Egy parti rendőr ugyais észre- 
vette, hogy egy fiatalember az ösz- 
szekötő vasuti hidról a Dunába 
vetette magát. 

Nyomban egy, a parthoz kötött 
mentő csónakhoz sietett s egy balász 
segitségéval abba az irányba evezett, 
ahol az öngyilkogjelölt eltünt a 
habok között. 

Épen akkor értek arra felé, 
mikor a viz felvetette az életuntat. 
a csákjával utána nyult, hogy azt 
a ruháiba akasztva kihuzza a halni 
akarot. 

A hirtelen a végzett mozdulat 
következtében a csonak erősen meg- 
billent s a parton állók már azt 
hitték, hogy a csónak felborult s e 
mentők is a vizbe estek, mikor 
szerencsére egy ellenkező oldalról 
jövő hullám vissza billentette rendes 
helyzetébe a léjekvesztöt. 

A rendőrnek eközben sikerült 
a csáklyát bele akasztani sz életunt 
ruhájába s azt a csolnakba venni. 
Már akkor eszméletlen volt az ön- 
gyilkos jelölt, mert most sokat ivott 
a Duna zavaros vizéből. 

Deák Ferencz-u. 9. s 
é és gyermek-ruha raktár s Munkás öltönyök és nadrágok 1 korona 50 fillértől kezdve. 
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Mindezt a legnagyobb izgatott- 

sággal nézték a parton levők s 

lelkesen megéljenezték a derék 

életmentőket, mikor azok a parthoz 

értek. 

Az elhajitott levél. 
Nagyvárosokban tudvalevően sok 

ugynevezet magán-detektiv van s 

ezek egyikével esett meg az alábbi 

történet Bukaresben. Az utcán 

sétált s e közben észrevette, hogy 

egy csinos, előkelően öltözőtt asz- 

szony, amikor leszállt a lóvasutról, 

elhajitott egy több részre szakitott 

levéikét. A detektiv fölszedte a 

földról a papiróssszeleteket, mert 

nagyon kiváncsi természetü volt. 

E y kávéházban azután összeálli- 

totta a levelet s a következő szö- 

veget olvasta rajta : - 

Nagyságos asszonyom! Délután 

három és négy között. Remélem 

az utolsó percben nem riad vissza. 

Az egész egy pillanatig tart. Ne 

aggódjék, nem sok vér fog folyni. 

Gondolja meg, hogy ezzel egyszer 

és mindenkorra meg fog szabadulni 

kinzójától. 

Az aláirás hiányzott, mert ép 

pen az a pap rosdarabka elveszett. 

A detektivet nagy izgalom fogta el. 

Visszasietett a lóvasuti megállóhoz, 

de nem akadt rá a levél hiányzó 

részére. Ellenben hirtelen nagyot 

dobant a szive, mert szemben talál- 

kozott azzal az aeszonynyal. Nyom- 

pan követte, mert meg volt győ- 

ződve, hogy a bünősnő a kedvesé- 

vel együtt az urát el akarja tenni 

a láb alól. Az asszony fölment egy 

házba s a magándetektiv csakhamat 

megtudta, kicsoda. Erre a rendőr- 

ségre sietett s ott jelentést tett 

a fölfedezéséről. Rövid idő mulva 

titkos rendőrök vigyáztak az asszony 

minden lépésére. Délután három 

órakor eltávozott hazulról az asz- 

szony, a detektivek utána mentek. 

A följelentő is velük tartott. 

– Látják mily izgatott? — 
szólt társaihoz. 

Az asszony csakugyan nagyon 

izgatott volt s a legelőkelőbb utca 

egyik háza előtt percegik áldogált, 

mig végre befordul a kapu alá. A 

második emelet egyik lakásában 

tünt el. A detektivek néhány per- 

cig várakoztak, azután ők is be- 
nyitottak. Eppen akkor velőtrázó 

zikoltás hangzott az egyik szobából. 

— Elkéstünk! — kiáltotta a 

magándetektiv s elsőnek rohant 

be a szobába. 

A detektivek zavarottan álltak 
meg a kitárt ajtóban. Holttes: 

nem volt a szobában, ellenben az 

asszony aléllan feküdt a karosszék- 
ben, mert a fogorvos éppen akkor 
huzta ki egy fogát. A magándetek- 

tiv most kirtelen meg tudta fejteni 

a rejtélyes levelet. Természesen 

magyarázatra került a sor s ennek 

következtében a fogorvos magán- 

laksértésért följelentette a kivácsi 

privátdetektivet. 
—— 

Czigánycsata. 
Oppeln sziléziai városban hus- 

vét-vasárnapján este német czigá- 

nyok valóságos csatát vivtak. 

A város környékén vagy negy- 

ven kocsi czigány ütött tanyát, 

azután elmentek Halbendorfba vaj- 

dát választani. 
A viszály magvát valószinüleg 

ott hintelte el valaki s állitólag 
egy szép czigányleány miatt tört 

ki a harcz. Az előörsi ütközetet a 
czigányasszonyok kezdték meg, ké- 
sőbb beleavatkozott a derékhad is, 

melyet a férfiak képeztek. Pilanat 
alatt előkerültek a karvastagságu 
dórongok s rövid időközőkben tiz 
lövés dördült el. 

Mikor a csatának vége volt, egy 
czigány holtan marapt a harcz 

mezején, néhány czigányasszony 

pedig megsebesült. A harcz után 

a csigányok a szélrózsa minden 

irányában szétszaladtak, tapaszta- 

lásból tudván, hogy ily események 

utáa mindig beava:kozik a csen- 

dőrség a dolegba. 

Az elesett czigányt - Dalhl- 
mann Frigyes Vilmosnak, gyilkossát 

pedig Weinlich Hollinak hivják. 

Kolozsvár, május 3. 

Az Emke-téri park alkonya. 

girjatok szerelmes szobacicusok. 

Csendesen susogó megtépett fe- 
nyök, virágövező cserjék, melyeket 
a folyandárok szövevénye kapcsol 
itt-ott össze, ti sürü bokrok, elár- 

vult délszaki növények, beh sajnál- 
lak ezentul titeket. 

A tavasz ébredéssel, ahogy ti is 
éledni, virágozni, levelezni kezdette- 
tek eddig egy szinszerű képre ta- 
láltatok hol szerelmes, kacsingató, 

ölelkező párok egészitették ki a 
mozgó ember-tömeget. 

A régi világban a görögöknek 
is megvoltak a maguk szerelmi ber- 
keik, hol hitük szetint még az Is- 
tenek is légyottat adtak egy-egy 
bájos Istennőnek, miért ne lehetett 

volna hát az érdekességeirői neveze- 
tes Kolozsvárnak az Emke« park 
ilyen. 

De most vége mindezeknek. A 
civil szerelmesek háboritatlan enyel 

géseit, melyet a viszontlátást köz- 
ben szoktak kifejteni a rendőrség 

kezdette megneheziteni, mig a had- 

fiaknak, kik a snájdig uniformisban 
kardcsörtetéssel vagy a gyiklesó 
félelmetes mozgatásával bóditották 
el a szobacicusok ugy is érzékeny 
kebelét Mörkensteini Márk altábor- 
nagy adta ki parancsban légyottozni 

tilos. 

Ezentul tehát a szerelmesek ko- 
lozsvári berke, melynek egy-egy 
csendes esti képe az ő mystikus 
rejtelmességével s mégis boldogitó 
perceivel oly felejthetetlen – örökre 

elmulik. 

Woeisz és Társa. 
Ezentul a csenevész platánok 

árnyékában, a bokrok között elki- 

gyózó ösvényeken tipegő anyókák 

fognak aétálgatni s egy-egy ősz bá- 

csival nézegetik a szél legyintésétől 

huló faleveleket. 
A rendőr is a semmittevésben 

meg fogja unni ott magát s árván 

hagyja azt a fontos hivatali posz- 

tot, honnan eddig visszaszoritott lé- 

lekzettel ügyelt minden kis mozgásra. 

— A kömüves sztrájk. Még 
sem akar virradni. A mnnka- 

adók csökönyösségén megtö- 

rik minden békéltető kisérlet s 

az épitő iparosok kárára nem 

akarják a kömüvesek jogos 

kivánalmait teljesiteni. Az or- 

szág minden részéből; igy Ka- 

posvárról is kapjuk a hirt, hogy 

ott a munkások megkapták 

követeléseiket, csak itt kolozs- 

várt annyira elbizakodott és 
semmivel sem törődő az a mun- 

kaadó, hogy kész inkább még 
nagyobb kárt elszenvedni és 

elviselni, mint azt a munkást a 

megélhetéshez képest megfi- 
zetni A tegnap kellett volna 
legyen uj békéltető bizottsági 

ülés, de a kömüves mesterek 

nem akarnak tárgyalni. Az ám, 
de itt már a közönségnek is 

beleszólása van, mert egy ál- 
talános sztrájk következmé- 
nyeinek nem akarja ki tenni 

magát. Éppen azért jó lesz ar- 

ról a dombtetőről alább szál- 

lani és a mig a békére nyujtja 
kezét, az a munkás megszori.- 

tani,mert ha nem később egyéb 
is következhetik. Láthatják, 
hogy a kőmüves munkások ösz- 
szetartásán minden kisérletük 
megtörik, minek való tovább 

tehát a nagyképüsködés, t198- 

sék csak megadni a munkás- 
nak, ami az övé. 
= A letörpült szász óriás A 

tegnap érdekfeszitó birkozás 

volt a cirkuszban, hol Zigano- 
vits Zbiskó és Misbach a szász 
óriás mérték össze erejüket. 
A két koloszális ember már 
megjelenésével is imponáló volt, 
annal nagyobb izgatottságot 
keltettek birkozasukkal, mely- 

ben a lengyel Zbyskó a fiatal 
világ-sampion erő került felül 

és a szász óriást a cirkusz 
fővényébe törpitette le, kinek 

a legyózés ellen való óvását a 

lengyel barátunkért lelkesülő 

közönség kifütyölte. 
aAz országos Orvos Sző. 

vetség kolozsvári fiókja t. évi május 
hó 4-én este 8 órakor a New-York 
szálloda külön szobájában társas 
összejövetelt rendez melyre a t. 
tagtárs urak megjelenését kéri az 
Elnökség. 

e Fiu öltönyök , 6 ,mérték szerint 36 koronától. - 

Kolozsvártt. Gyerek öltönyök , a A nagyérdeműü közönség szives 

Nadrágok 
ártfogását kérve: 

é szabó-üzlet, férfi-, fiu- Db Felöltők szövstből 16 koronától B 



- 

1905. Május 3. UJ KOLOZSVÁRI HIRLAP. 

Szakosztályok ülése. Ko- 
r város I. Cjogügyi), I. 
ügyi) és IV. rendészeti szak- 
ságai folyó hó 4-én csütör- 
délután 5 órakor a város- 

dudagytermében ülést tartanak. 
-a lesz : 1. A Kolozsvári Köz- 

Nasut Róészvénytársaságnak 
atda a közuti vasutnak villa- 

üzemre való átalakitása tár- 
Aan. 

l Uj rend a vármegyén. A 
rasz beáltával a vármegyénél ok- 

tóber elsejéig délután nem lesz- 

mnek hivatalos órák. Az uj rend 
szerint a hivatalos foglalatoskodás 
ideje reggel 8 órakor kezdődik és 

délután fél 2 óráig tart. Az alis- 

pán e rendelkezése nem terjed ki 

a kolozsvári és nádasmenti járási 
főszolgabirák hivatalos óráira. 

A Keolozsvári Keresztény- 
Munkás Egyesület évi közgyü- 
lése. Tegnap tartatott meg az ipar- 
testület nagytermében a tagok 
nagyszámu részvétele mellett. Több 
belügy elintézése után a zözgyü- 
dés legérdekesebb pontját képezte 
a női szakosztály megállapitása. 
Özv. székhelyi Majláthh Györgyné 
őnagyméltósága, báró Jósika Jó- 
zsefné, Barcsay Domokosné őmél- 
tóságaik és özv. Csizmazia Sán- 
dorné irónő védaöklete alatt. A 
női szakosztály elnöke lett Zalányi 
Ida urnő, titkára ifj. Szabó Do- 
mokos, valamint több választmányi 
tagság és tíszti állás is töltetett 
be a nők kőréből. A női szakosz- 
tály a társadalom minden rétegé- 
ben erős programmával fog fel- 
lépni s ebbeli törekvésükben. a ko- 
moly, higgadt elemek támogatá- 
sára számitanak. 

- A tanonc munkakiállitás 
bezárása. A kolozsvári iparos ta- 
nonc iskola vizsgálatával kapcsola- 
tosan az ipartestület és az intézet 
igazgatósága altal rendezett ta- 
nonc muuakakiállitást, mely folyó 
év ápr. 23–30 ig volt látható az 
állami ipari szakiskola helyiségé- 
ben, vasárnap délután zárták be a 
polgári fiu iskola egyik tantermé- 
ben s osztották ki a jutalmakat. 

—- Hangverseny. A Kolozsvári 
Iparos Egylet az elaggott iparosok 
menedékházának javára május hó 
6.-án az egylet palotája disztermé- 
ben (Mátyás király-tér 23. emelet) 
hangversenyt rendez. Kezdete este 
fel 8 órakor pontban. 

- A próféta kudarca. Edwin 
Powel amerikai próféta nemrég azér 

állt a cornwelli békebiró előtt, mert 
a ,szellemit felesége nem fiut szült 
neki hanem leányt. Powellnek a ki- 
magát Amerikában uj Mózesnek 
adja ki, két felesége van egy tör- 

vényes, a ki öreg s egy ,szeltemi", 
a ki csinos fiatal asszony. Poweli 
a hivei körében azt hiresztelte, hogy 

a szellemi felesége fiut fog neki 

szülni, az uj Messiást. Mivel azon- 

ban leánya lett, hivei elpártoltak 
tőle, azt mondták, hogy erkölcs- 

rontó szédelgő s kikergették a saját 

lakásából. Powell ugyan azt mondta, 
hogy a kis leány előfutárja az 

okvetlenül eljövendő Messiásnak, de 

nem használt semmit, hivei kiverték 

még a falujából is s a mezőn kel- 

lett lakni egy sátor alatt. Bepana- 

szolták csavargás miatt s igy került 

az ügy a békebiró efé, a ki azt 

tanácsolta neki, hogy legjobb lesz 

neki más tájékra költöznie, mert 

Cornwall környékén már ugy sincs 
hitele. 

- örültek házába csukott 
rónő. Münchenből jelentik, hogy 

ott nagy feltünést kelt Marholm 

Laura feminista irónőnek letartóz- 

tatása, akit a letartóztatás után, 

mint közveszélyes őrültet, beszálli- 

tották az őrültek házába. Az irónő 

férjének, Ola Hansson irónak, a 

rendőrség nem adott semmi fel- 

világositást a letartóztatás okairól. 

lerseeben lakik. Kedden reggel 

azonban udvarias meghivást kapott 
a müncheni rendőrségtől, hogy 

valami ügyben jelenjék meg a 

hivatalos központban. Az irónőnek 

volt bizonyos személyekkel a napok- 

ban valami apró kellemetlensége, 

azt hitte tehát, hogy ebben az 

ügyben idézik és elment a rend- 

őrségre. A rendőrségen nagyon 

udvariasan fogadták, kikérdezték, 

aztán pedig egy rendőrorvos szak- 

értői véleménye alapján, mint köz- 

veszélyes örültet, az őrültek házába 

szállitották. A férj azt mondja, hogy 

sejtelme sincsen az internálás oká- 

ról, mert a felesége nem őrült. A 

panaszt emelt, hivatkoznak a rend- 

őrorvosi szakvéleményre, amely az 

asszonyt közveszélyes őrültnek je- 

lenti ki. 
- Kedvesétől meggyilkolt ag- 

gastyán. A Párizs melletti Colom- 

besban kedden a 74 éves Planet 

szakácsot. aki özvegy fivérénél, egy 

szatócsnál volt látogatóban meg- 

gyilkolták. A gyilkosok az aggas- 

tyánt megkötözték és meggyilkol- 

ták. A rendőrség azt gyanitja, hogy 

a gyilkosságot betörök követték el, 

akik a szatócsot hazulról eltávozni 

láttáka lakásba behatoltak és az 

ott időző Planet-ot meggyilkolták. 

Mások egy 19 éves cselédleányt 

gyanusitanak, akivel az aggastyán 

szerelmi viszonyt folytatott. 

— Joánovlocs testvérek fény- 
képészeti, festészeti és ténykép- 

nagyitási mütermük Mátyás király- 

tér 22. (Szatmáry-ház.) Állandó 
fénykép-kiállitás a müterem kapu 

bejáratánál levő kirakatokban. 

— Rögtön szépit a zairtalan, 

teljesen ártalmatlan bőrápoló szer, 

a Biró dr.-féle Havasi-GyopárCréme. 

Próbatégely 70 fillér. Kapható : 

Wolff gyógyszertárban Kolozsvár. 
— 

SZ IN HA 

MHeti műsor. 
Szerda: A velencei Kalmár. 

Csütörtök: Fecskefészek. (Hlőször) 
Péntek: Fecskefészek. 
Szombat : Fecskefészek. 
Vasárnap d. u: Armány és sze- 

relem. 

Vasárnap este: Fecskefészek. 

TAVIRATOK 
Budapest, május 2. 

Edward király Párisbau. 
Edward király ma este aTeatre 

Francgais előadásán volt. Mog- 

jelenésekor a közönség éltette. 

Képviselőválasztás. 
Zolnán Szmialovszky Valért füg- 
getlenségi programmal ma egy 
hangulag képviselővé választották. 

Tüntetés a felirat mellett. 
Somogyvármegye törvényha- 

tósági bizottsága Tallián főispán 

Marholm Lujza tulajdonképen Sch- 

magasabb hatóságok, ahol a férj 

elnöklete alatt tartott rendes kőz- 
gyülésében Hevesvármegye át- 
iratát a képviselőház többségének 
müködése iránti bizalom kifeje- 
zése tárgyában egyhangulag el- 
fogadták. 

A spanyol pékek sztrájkja. 
A pékek sztrájkát befejezettnek 

tekintik a 17 tartományból beér- 

kezett hivatalos jelentések szerint 

a májusi ünnep miindenütt zavar- 
talanul folyt le. 

Véres tüntetések- 
Párisban tegnap a májnsi man- 

kás ünnep alkalmárval Amiensben 

és Toulonban véres tüntetés volt. 

A rendőrök több embert agyonlőt- 
tek és sokan megsebesültek. — 

zámos letaőtóztatás történt. 

Orosz—Japán háloru. 
A port arturi kikötő lecsapolásá 

után 5 hadihajót a dokkikba szál- 
litottak. 

REGÉNY. 
Egy királyi udvar titkaiból. 

Irta, Báró Wallersee Mária. 17 

— Grófnő . . . vezesen a szabad- 
ba, - susogta 

S mintha hirtelen szédülés fogta 

vlona el, kisérője karja után kapott. 

Kart karba öltve hagyták el a 
grófnő szobáját. 

Nehéz, vaspántokkal kivert kerti 

ajtóhoz értek, melyfölött müvészi 

vertvas rácson át szürőyött be a 
hold halvány sugara. 

Biztos kézzel tolta félre Natá- 

la a két nagy reteszt, könnyen és 

zajtalanul. A következő pillanatban 
a királynéval együtt a szabadban 
volt. 

A park üditő hüs levegője le- 

csilapitotta a királynét. 
Nagyokat lélegzett s gondol- 

kozásának nyugodtsága visszatért. 

S egyszerre belátta, hogy első szen- 

vedélyes fellobanásának engedve 
mit tett 

Ő a királyné, egy fiatal udvar- 

hölgy társaságában, aki még egé- 

szen idegen volt előtte, uton volt 

egy találkozóra! Egyszere tisztán 

látta, hogy milyen helytelenül cse- 

lekedett. Ő, ki még egy orával 

ezelőtt emelt fővel, igazságos ha- 

ragjában büszkén állt a király 

előtt. most széngyent érzett, ha 

meggondolta, hogy férje kérdőre 

vonbatja meggondolatlanságáért. 
Egy pillanatra habozva megállt. 
Visszatérjen? Mentegetődzék az 

udvarhölgy előtt? Nem ezzel csak 

ujabb csorbát ütne a tekintélyén. 
Eszébe jutott a nászszoba is, 

ahonnan olyan lázas sietséggel 

menekült. A virágok bóditó illatá- 

tól tikadt levegői Az éji lámpás 

vérvörös fénye, mely a nehéz, ara- 

nyozott butorokat, a tükröt s a 

visszataszitó kerevetet csaknem ki- 

sértetiesfénynyel világitotta meg. 
Oda térjen vissza, anékül, hogy 
izgatott ideigeit előbb lehüsitse az 
üde esti szellőn. 

Fő-szerkesztő: 

CSOKONAI VITEZ MIHÁLY 
Felelős-szerkesztő: 

BENKŐ SÁNDOR. 

Kiadja a szerkesztőség. 

Terjesszük az , Uj Ko- 

lozsvári Hirlap"-ot !! / 

Kolozsvár legszebb 
-mzmúüdülőhelyének -- 

megnyifása. 
Értesiteni kivánom a n. é. kö- 
zönséget, hogy a mult hó 30-án 

megnyilt a 

SÉTATÉRI - KI0SZK. 
Hetenkint ötször katona-zene. 
Hideg és meleg konyha, czuk- 
rázda. Valódi oróf Teleki 
co Ádám-féle banczai borok. e 

Becses pártfogását kéri: 

Gárdonyi Imre, 
sétatéri kiosk és Lövölde bérlő 

Ma Csikai Gy zenekara ját- 

szik. Holnap katona-zene. - 

sm-- 

1 forint 
egy darab legfinomabb 
üveggel ellátott nickel 
keretü szemüveg. vagy 
1 drb. csiptető (cvikker) 

Kun Mátyás, 
muüköszörüs, késes, kard- 
müves- és látszerész-üz- 
letében, Kossuth-Lajos- 

utca 2. sz. Mindennemü 
javitások, nickelezések 
és köszörülések jutányos 
árban elvállaltatnak. o o 

.
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Menyasszonyok figyelmébe 
Karisbadi porcollán 

kező készletek gyönyörű kivi- 

telben, szines, 14 személyre, teljesen 

összeállítva 16 frttól. - Üvegkészle- : 

taek 12 zomályre 38 darab 2 forint 

5 kr. - Függő-lámpák csigával 

3 nt 90 kr. - Tead- ős kávóskósz- 
Jetek 2 frt 80 kr., 3 frt. Kina-ezüst- 

tárgyak, Alkalmi ajándókok. — Kertt 

gömbök és lámpák eredeti gyári ára- 
Vidéki megrendelésnél kérem kon. 

az utolsó vasuti állomást megirmi. 

: Müller utóda Somlyai M. 
üveg-, porcellánkeresk. Kolozsvárt, Kossuth-u. 4. 

Mindan veovő, ki 10 koronára 
vásárol, saját életnagyságu aroc- 

képét kapja teljesen ingyen, csu- 

pán a keretért fizet 3 koronát. 

l 

: 

Apró Mmirdetések. 

Elveszett a nagy vashidtól – 

Bréver János Széchenyi-téri üzle- 

téig 300 korona papirpénz. A szi- 

ves megtaláló kéretik. hogy a 

pénzt szolgáltassa be a rendőr- 

ségre, hol illő. jutalomba részesül. 
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Ma, szerdán este KATONA ZENE hangverseny 

UJVILÁG" 
kerthelyíségében. 

Lognagyobb válaték nőj, lelny ég gyormokkalapokban, 
m Kolozsvárt, Wesselényi 

ANYI BEE Miklós-utoza 2. szam, 
az emeleten lévő 

nőikalap termeiben 
a legkényelmesebb bevásárlásait eszközölheti a m. t. hölgy- 
közönség a tavaszi kalap divat ujdonságokba, mivel legna- 
gyobb raktárt tart párizsi és bécsi modellekben, fantázi finom 
formákban, egyszerübb és diszesebb kalapokban, minden 
színben és formákban, állandóan nagy raktár gyászkalapok- 
ban, művirágok gyári raktára, mindennemü kalapdiszek 
nagy választékban. - Az áruk mind ujonnan érkeztek 
legelsőbb rendü gyárosoktól, tekintve azt, hogy a forga- 
lomba keresem a hasznot, a legdivatosabb árukat olcsó árban 
árusithatom, melyről az érdeklődők kéretnek meggyőződést 
szerezni. — Átalakitások és diszítések elvállaltatnak. — Vidéki 
megbizások gyorsan teljesittetnek. Tisztelettel Lányi Benőné. 

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, 
hogy a régi jó hirnévnek örvendő ,Ujvilág" cz. kerthelyi- 

séget ünnepélyesen megnyitottam. 

K Havi ahonánsok elfogadtatnak. Tm 
Jc orSha, kitülneé italol 

Tisztelettel SIP08 JÓZSEF, vendéglős. 

Nyári mulató-hely! 

h rilis hó 9-én nyilt meg 
a M Is PIPA 

hirneves kuglizója. 
és vegyészeti ruhatisztitó intózot. Legjobb vasárnapi szorakozó hely családoknak 

Van szerencsém a nagyésdemt közöbség képyelmére el- Sipos József Kis pipa magyaros polgári 

helyezett felvételi helyek pontos ezimett közölni : vendéglője Szentlélek-utcza 

p1. Unió-utceza 24. számn. Kitünő házi konyha. Tisztán kezelt jó minőségü borok. 
: Telefon szám: 395. 

Cigany-zene. 
z. Tivoli- és Szentegyház- A bagy rdem közönségnek irányomban eddigi szives 

uteza sgarok, Balogh J. puskaműves üzletében, értfegéséb Érve alávöre s vagyok mély ksztelettek 

SBS. Malom-utecza 8. szám. 
z - 

Telefon szám: 259. 

Tisztelettel Tégla eladás. 

KLEIN FERENCZ. ÁCep- éz kezttépa. ? 
mennyiségben azonnali szállitásra megren- 

z
 

MaM zz rendelhető irodánkba Honvéd-utcza 3. szám. 
e e s Telefon szám 430. 

Tiszta Makulatur papir GRÜNFELD H. JÓZSEF és FIA 
fakereskedő és butorgyáros. 

kedvező ár mellett eladó. — Czim a kiadóhivatalban. 

Mátyás király-tér 2 ik sz. a. ohronometer és 
Városház épület. KERES ZTES M. műóra készitő Toncz ar Antal 

órakészitő és javitó-muühelyt nyitott vizvezetéki szerelő, 
Készit és javit mindennemü orákat. - Ingaóra javitások a háztól el- és visszaszállittatnak s kong- KOLOZS VÁ R, 
ütésre átalakittatnak. - 2 évi tényleges jótállás mellett chronometer és régi ütő-orák speczialis- : 

Fellegvári-út 28. szam 
tája. - Finom szemüvegek már 50 krtól feljebb. - Óra-, ékszer- és látszer-raktár Olcsó árak. - 
– – Katonaságnak, vasutasoknak, intézeteknek és ipari munkásoknak 100, árengedmény- 

Sámán J. Örököse Xönyonyomdája 
a legrégibő és a legmodernebbüll * az „%Xj Jolozsvári Kirlap" szer- 

berendezett nyomda-úzlet Kkesztősége és kiadóhivatala 
Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10O. sz. Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz. 

Telefon szám 549. ME Telefon szám 549. 

Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utoza 10. szám. 


